

建设遗址公园 着力打造“文化新郑”



本报讯 散落在故里大地上的文化遗产,见证着新郑这座城市的兴起和发展。近些年,新郑市积极探索,合理利用,推进系列文物保护与城市基础设施提升、生态绿化相结合,在实现文物保护的同时取得更大的社会效益。

仲秋,天朗气清,郑韩故城遗址公园芳草萋萋,景色宜人。每天早晨或傍晚,人们或散步休闲,或唱歌跳舞,随处可见悠然的身影。

2012年,新郑市引进遗址公园建设理念,相继建设郑韩故城东北角城墙遗址公园、裴度公园等遗址公园。在随后数年间,通过配套相关基础服务设施,对周

边环境进行绿化美化,并向社会大众免费开放。

郑韩故城北城墙中段项目,西临郑新快速路,东临中华路。“在遗址公园建设中,新郑市经过多次科学论证和研判,确定在遗址的环境整治、保护展示和有效利用上寻找‘平衡点’。从确定公园内部的花草树木到布局各类景观小品,在遗址公园建设的方方面面,新郑市都首先考虑如何降低建设对遗址的影响,最大程度保护遗址。在保护的前提下增加遗址的观赏性和体验性,让文化遗址鲜活起来。不仅如此,新郑还利用‘博物馆日’‘旅游日’等重大节日,通过文物展、文创展等群众喜闻乐见的方

式,拉近公园与市民的距离,动员全社会共同参与、关注和保护文化遗产,提高公众对文化遗产保护重要性的认识。”施工方现场生产经理介绍说。

随着郑州市“生态保遗”战略不断推动,新郑又相继建设了马庄遗址生态文化公园、凤台寺塔生态文化公园等一系列“生态保遗”项目。这些项目都以绿化建设为主,适度建设游憩设施和景点,使古城遗址保护得到优化、游览活动区环境得到美化。生态与文化的有机结合,既扩展了城市生态空间,又能让人们在更好的环境中了解文化遗址。

记者 杨宜锦
通讯员 瑜洁 文/图

新郑市“学习强国”答题挑战赛 获奖名单出炉



本报讯 为持续推进“学习强国”学习平台的广泛运用,激发广大党员干部群众的学习热情,推进党史学习教育常态化长效化,9月21日,新郑市举办“喜迎二十大 强国复兴有我”——“学习强国”答题挑战赛。

自新郑市“学习强国”挑战答题活动启动以来,全市各乡镇(街道、管委会)和市直各单位积极响应、广泛参与,在前期推荐基础上最终选拔出50名选手参加全市比赛。

挑战赛答题时间为60分钟,各参赛选手登录手机“学习强国”APP后,进入挑战答题栏目开始答题。在规定的60分钟内可多次进行挑战答题,按连续答对题目数量进行排名,比赛现场,参赛选手拼手速、比脑力,争分夺秒、快速作答。

经过激烈角逐,新郑市卫健委代表选手卢少彩获得比赛一等奖;枣科院代表选手张水林、市农委代表选手马亚新获得比

赛二等奖;市林业局代表选手王留超、市交通局代表选手陶红亮、市农委代表选手司伟敏获得比赛三等奖;薛店镇代表选手高云鹏、教育局代表选手陈伟峰、卫健委代表选手秦瑞娟、住建局代表选手丁小广获得比赛优秀奖。

据了解,“学习强国”学习平台上线以来,新郑市高标准高质量做好平台推广运用及供稿等各项工作,通过开展“学习达人”评选、举办答题挑战赛、建立供稿激励机制等多种形式,激发全市党员干部群众的学习热情,确保“学习强国”学习平台推广有速度、覆盖有广度、运用有热情。

目前,新郑市“学习强国”学习平台学员活跃度及平台供稿等工作均居郑州市县(市)第一名。下一步,新郑市将进一步丰富“学习强国”线下活动,不断提高供稿质量和数量,使“学习强国”学习平台成为党员干部群众学习的“掌中宝”,推动党的创新理论入脑入心。

记者 杨宜锦 文/图

织密医保“服务网” 构建便民“幸福圈”

近年来,新郑市卫生健康工作始终坚持以人民健康为中心,坚持基本医疗和公共卫生并重,医药卫生体制改革稳步推进,公共卫生服务水平显著提高,医疗卫生服务质量不断提升,居民健康素养持续改善,基本医疗卫生制度初步建成,向建设“健康新郑”的目标不断稳步迈进。

记者 杨宜锦 文/图



建设群众满意的乡镇卫生院

在和庄镇示范卫生院,记者看到病房走廊干净整洁。中医是该院的重点专科之一,2019年以来,和庄镇示范卫生院先后荣获“全国群众满意的乡镇卫生院”和“全国百佳乡镇卫生院”称号。该院一楼的中医门诊室内挤满了患者,医生通过望、闻、问、切等方式为患者诊断病情。

辛店中心卫生院、观音寺中心卫生院、新村镇卫生院也荣获“全国群众满意的乡镇卫生院”称号,新建路社区卫生服务中心荣获“全国优质服务示范社区卫生服务中心”称号。

据了解,近年来,新郑市政府持续加大对基层医疗卫生单位投入,先后投入资金3045万余元,为13家基层医疗卫生机

构配备负压救护车和家庭医生签约服务巡诊车,建设自助体检中心,配备中医康复理疗设备,基层医疗卫生服务能力不断得到加强。

在“优质服务基层行”活动中,先后有6个乡镇卫生院达到国家推荐标准,4个乡镇卫生院、3家社区卫生服务中心达到国家基本标准。

人人享有高效便捷医疗服务

自2011年起,新郑市财政全额预算为辖区60岁以上老年人提供两年一次免费健康体检,并对体检结果进行分析,编写《新郑市老年人健康白皮书》,受益老人达40.35万人次。

新郑市在基层医疗卫生机构建成13个规范化中医馆,先

后成功创建省级和国家级慢性病综合防控示范区,全面实现了慢性病综合防控的长效化、网络化、科学化、全民化、常态化,真正做到了让健康知识深入人心,让健康行为走进生活。

建成并运营新郑市公立人民医院,填补了新郑市没有县级公立综合医院的空白,新郑市公立中医院也正在建设当中。

近年来,新郑市先后荣获全国健康促进县、全国中医药工作先进单位、全国慢性病综合防控示范区、全国计划生育优质服务先进县(市)等国家级称号,新郑市医疗卫生条件明显改善,群众看病难、看病贵问题得到有效缓解,社会各界对医疗卫生事业满意度显著提升,切实保障了群众民生健康权益。

新郑市书法美术作品展开展

本报讯 9月21日上午,“喜迎二十大 欢乐进万家”新郑市书法美术作品展开幕式在河南有熊国创文化产业园举行。

作品展由新郑市文学艺术界联合会、新郑市地方史志办公室、河南新郑黄帝故里文化研究会秘书处主办,新郑市书法家协会、新郑市美术家协会承办,新郑市收藏协会、河南有熊国创文化产业有限公司协办。展出时间为9月21日至10月31日。

新郑市文学艺术界联合会党组书记、主席岳建华讲话,对新郑市近年来书法美术的发展进行了回顾总结,勉励大家贯彻落实全省文艺工作者座谈会会议精神,振兴书法绘画,展现中原风骨,根植中原大地,传承中原书画文脉,自觉担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,组织开展主题鲜明、内涵丰富、形式多样的群众文化活动,唱响主旋律、提振精气神,为新郑市建设黄帝文化历史名城、建设全国一流中等城市作出积极贡献。



自4月中旬以来,主办方在全市组织开展“喜迎二十大 欢乐进万家”书法、美术作品展群众征稿活动,共征集书法、美术作品122幅。经过层层筛选、严格把关,共评出展览作品63幅,其中,还特别邀请河南省美术家协会副主席、郑州市美术家协会主席白金尧,郑州市美术家协会副主席常平安,首都师范大学吕晓东教授等新郑籍在外书法名家为书画展挥毫泼墨,为本次书画作品展增光添彩。

记者 杨宜锦
通讯员 郭伟民 常书军 文/图